
Protokół Nr 9/2025

Ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony
Środowiska oraz Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego, odbytego
w dniu 25 września 2025 roku.

W posiedzeniu uczestniczyło:

Komisja RGBR i OŚ - 9 członków komisji w składzie:

Adam Marek Wawer — przewodniczący
Roman Daszkiewicz — zastępca przewodniczącego
Dariusz Czygier _ nieobecny
Jarosław Dyczewski — nieobecny
Maciej Zbigniew Fiedorowicz
Daniel Marcin Gotowski — nieobecny
Marta Kalwajtys — nieobecna
Irena Łobacz
Artur Ireneusz Ozimek — nieobecny

. Beata Perżyło

. Barbara Rabiczko

. Beata Sereda

. Stefania Urbańska
Piotr Jarosław Warcaba — nieobecny

. Piotr Załuski
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Komisja ZOK i PP - 8 członków komisji w składzie:

Dariusz Czygier — przewodniczący — nieobecny
Beata Perżyło — zastępca przewodniczącego
Jarosław Dyczewski — nieobecny
Maciej Zbigniew Fiedorowicz
Irena Łobacz
Artur Ireneusz Ozimek — nieobecny
Roman Daszkiewicz
Beata Sereda

9. Stefania Urbańska
10. Piotr Jarosław Warcaba — nieobecny
11. Adam Marek Wawer
12. Piotr Załuski

(Lista obecności stanowi zał. Nr ])

POHQP'PWN.”

Ponadto W posiedzeniu udział wzięli:

> Łukasz Kuliś — Wójt Gminy



Do th. ]
Zgodnie z @ 28 pkt. 2 Statutu Gminy Banie Mazurskie w wyniku uzgodnienia na
przewodniczącego obrad wspólnego posiedzenia komisji wskazano radnego Adama Marka
Wawer — przewodniczącego Komisji Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony
Środowiska.

Otwarcia wspólnego posiedzenia Komisji dokonał Adam Marek Wawer — przewodniczący
Komisji Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, stwierdzając, że we
wspólnym posiedzeniu Komisji uczestniczy 9 członków Komisji Rozwoju Gminy, Budżetu,
Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz 8 członków Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i
Porządku Publicznego. Posiedzenie Komisji jest prawomocne.

Przewodniczący przedstawił porządek obrad po zmianach:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Analiza i zaopiniowanie sprawozdania z funkcjonowania Zespołu Placówek

Oświatowych w Baniach Mazurskich 2024/2025, w tym informacji o stanie realizacji
zadań oświatowych szkoły w Baniach Mazurskich za rok szkolny 2024/2025.

3. Sprawy różne.
4. Zamknięcie posiedzenia.

Do pkt. 2
Przewodniczący poinformował, że sprawozdania z funkcjonowania Zespołu Placówek
Oświatowych w Baniach Mazurskich 2024/2025, w tym informacji o stanie realizacji zadań
oświatowych szkoły W Baniach Mazurskich za rok szkolny 2024/2025 zostało wcześniej
przekazane członkom Komisji. Dyrektor ZPO Joanna Orzeł szczegółowo omówiła w/w
sprawozdanie.

Przewodniczący posiedzenia Adama Marek Wawer — Czy na zagraniczne wyjazdy co roku
jeżdżą inni uczniowie, czy Ci sami?

Dyrektor ZPO Joanna Orzeł — Uczniowie się zmieniaj ą. Są takie projekty, że jadą poszczególne
klasy. W tamtym roku jechała klasa VII i VIII, wtym klasy od I do VI.

Radny Piotr Załuski — Pierwszo—, drugo-, trzecioklasistę puścić na dwa tygodnie bez rodziców,
trochę długo. Z pierwszej klasy w ogóle ktoś pojedzie?

Dyrektor ZPO Joanna Orzeł — Takie dzieci też jeżdżą, w góry też jeżdżą na ponad tydzień czasu.

Radny Maciej Zbigniew Fiedorowicz — Z drugiej strony nie są to wytypowani uczniowie, tylko
chętni na taki wyjazd i rodzice o tym decyduj ą.

Przewodniczący posiedzenia Adama Marek Wawer — Jest dużo chętnych?

Dyrektor ZPO Joanna Orzeł — Tak, jest komisja, są przyznawane punkty za świadectwo,
zachowanie, promocję szkoły, wszystko jest doceniane.

Radny Piotr Załuski — Odnośnie egzaminu ósmoklasistów z języka angielskiego, w skali kraju
mamy bardzo słaby wynik. Czym to jest spowodowane? Dzieci nie chcą się uczyć, czy poziom
nauczania przez nauczycieli jest tak słaby?

Dyrektor ZPO Joanna Orzeł — Ciężko powiedzieć, w tamtym roku mieliśmy 14 uczniów, z tego
11 miało opinie i orzeczenia z poradni, więc jest obniżony poziom. Ci dobrzy uczniowie nie są
w stanie tego nadrobić. W tym roku mamy 24 uczniów i 19 opinii i orzeczeń. Takie roczniki,



już ta klasa VI, obecna jest trochę lepsza. Staramy się, jak możemy. U nas angielski zawsze był
słabszy, nie ma takich możliwości, jak w miastach, że dzieci uczą się po zajęciach dodatkowo
tego języka. Już W klasie VII jest kółko z języka angielskiego przygotowujące do egzaminu.

Radny Piotr Załuski — Nie wiem, czy to jest ogólnoszkolne, czy podyktowane przez nauczycieli,
że nie można poprawiać jedynek ze sprawdzianów i kartkówek.

Dyrektor ZPO Joanna Orzeł — Sprawdziany trzeba poprawiać, tak jest w regulaminie.
Kartkówki natomiast są zależne od nauczycieli.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Irena Łobacz — Jak ma się u nas w szkole ta nowa lekcja
edukacji zdrowotnej?

Dyrektor ZPO Joanna Orzeł — Klasa VIII wypisała się W 100%. Klasa VII — 4 osoby na dzień
wczoraj szy jeszcze się nie wypisały, klasy IV-VI, po 2-3 osoby w klasie.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Irena Łobacz — W tym czasie jest okienko w szkole?

Dyrektor ZPO Joanna Orzeł — Oni mają to na ostatniej lekcji.

Przewodniczący Rady Gminy Stefania Urbańska — Jeśli chodzi o ten przedmiot wychowania
zdrowotnego, to uczniowie, którzy się wypisują, to nie mówią, że coś im przeszkadza w
programie, tylko, że jest bardzo dużo zajęć i to jest ich wolny czas.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Irena Łobacz — Jak została rozwiązana sytuacja z edukacją
religii grekokatolickiej? Są chętne dzieci? Chodzą na religię?

Dyrektor ZPO Joanna Orzeł — Tak, pani przyjeżdża w czwartki. Religia jest po zajęciach.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Irena Łobacz — A język ukraiński jest też po godzinach?

Dyrektor ZPO Joanna Orzeł — Tak.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Irena Łobacz — Przybyło nowych uczniów od września.

Dyrektor ZPO Joanna Orzeł — Tak. Sporo, Kilka rodzin się sprowadziło do naszej gminy. Ponad
10 osób przyszło 2 Lis.

Przewodniczący Rady Gminy Stefania Urbańska — Trzeba też się pochwalić, że w szkole
podczas wakacji została odnowiona sala gimnastyczna.

Dyrektor ZPO Joanna Orzeł — Tak, parkiet został polakierowany. Teraz będziemy robić nowe
oświetlenie we wszystkich klasach, zgodnie z przepisami. Mamy też dystrybutor z wodą w
szkole, dzieci są zadowolone, korzystają z tego.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Irena Łobacz — Czy w szkole podstawowej dzieci mają
możliwość brania udziału w olimpiadach?

Dyrektor ZPO Joanna Orzeł — Tak i biorą udział, w zeszłym roku był laureat z matematyki i

finalista.

Przewodniczący Rady Gminy Stefania Urbańska — Uczniowie reprezentują szkołę na szczeblu
gminnym, powiatowym, jak i wojewódzkim.



Wiceprzewodniczący Rady Gminy Irena Łobacz — Fajnie, że dzieci mają stołówkę na miej scu,
chodzą, jedzą świeże obiady, nie trzeba dowozić w pudełkach jedzenia.

Dyrektor ZPO Joanna Orzeł — Obiady są smaczne, korzysta z nich znaczna większość uczniów,
wszystko jest zgodne z normami.

Głosowanie.
]. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem przedmiotowego sprawozdania głosowało 8 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem przedmiotowego sprawozdania głosowało 9 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków
(Informacja stanowi zał. Nr 2)

Do pkt. 3
Wójt Gminy Łukasz Kuliś przedstawił wnioski, które wpłynęły do urzędu gminy. Z policji dot.
udzielonej dotacji na zakup samochodu, z zapytaniem, czy zaoszczędzone środki mogą zostać
przeniesione na wydatki bieżące, ze względu na chęć zakupu nowej jednostki komputerowej.
Kolejny wniosek ze Starostwa Powiatowego dot. dofinansowania do dróg powiatowych.
Po dyskusji Radni wyrazili wolę przeniesienia zaoszczędzonych środków w Komendzie
Powiatowej Policji w Gołdapi na zakupy bieżące. Wspólnie ustalono, że gmina może
dofinansować na drogi powiatowe, to znaczy Banie Mazurskie — Rogale i Banie Mazurskie —

Grodzisko.

Przewodniczący Rady Gminy Stefania Urbańska — Pogoda przez okres letni i teraz przyczyniła
się do tego, że wiele dróg jest do ponownego zrobienia, na nasze drogi gminne potrzebne są
pieniądze. Drogi są podzielone na powiatowe i gminne, po coś ten podział był.

Wójt Gminy Łukasz Kuliś — My mamy też swoje drogi w realizacji, Dąbrówka Polska niedługo
będzie robiona, Ściborki, ul. Polna, osiedle Jagoczany, osiedle Żabin. Mamy dwa wnioski
wstępnie rozpatrzone — ul. Szkolna, Kolejowa i Warmińska, też droga Banie Mazurskie —

Zakałcze Wielkie. Mamy również szereg wniosków od mieszkańców i szereg innych
wniosków. Mamy na co wydatkować, marny określone priorytety. Chcąc wykonać te zadania
przy współfinansowaniu środkami zewnętrznymi, powinniśmy mieć je w budżecie.
Infrastruktura przy szkole leży, czeka na przebudowę, ciąg komunikacyjny, może parking.
Dalsza modernizacja oświetlenia, analizujemy wydatki budżetowe, od października
wydłużymy oświetlenie, bo jesteśmy już na takim pułapie, że możemy sobie na to pozwolić,
aby wydłużyć mieszkańcom światło. Odnośnie bieżącego utrzymania dróg, drogi w Kierzkach
były łatane. Dogi po opadach się rozj eżdżają i wypłukuj ą, operator równiarki robi, co może ale
dopóki nie nawieziemy kruszywa, podbudowy, to nic się ztego nie ulepi.

Radny Maciej Zbigniew Fiedorowicz — Odnośnie dróg bitumicznych w Ściborkach i Żabinie,

czy jest szansa, żeby to skończyć w tym roku?

Wójt Gminy Łukasz Kuliś — Mam informację, że do połowy listopada będzie wszystko
zrobione.



Przewodniczący Rady Gminy Stefania Urbańska odczytała pisma, które wpłynęły do Rady
Gminy. Pismo mieszkańca Wróbel dot. oświetlenia. Pismo Kampanii „Sadza płonie. Czad
zabija. Żyj!” oraz odniosła się do dwóch pism od Starosty Gołdapskiego, omawianych na
początku w przedmiotowym punkcie.

Radna Beata Sereda — Jeszcze odnośnie dróg, jedni mieszkańcy chcą aby dofmansowywać
drogi, chcą żeby były przejezdne a drudzy mają pretensje, że światło wyłączone.

Przewodniczący Rady Gminy Stefania Urbańska — Pan Wójt już odpowiedział, że od
października będzie włączone światło.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Irena Łobacz — Rozumiem, że przegląd żarówek będzie
zrobiony, gdzie świecą, gdzie nie świecą.

Wójt Gminy Łukasz Kuliś — Najprawdopodobniej pojedynczych żarówek nie będziemy
uruchamiać ale całe odcinki chcemy uruchomić, Wróbel mamy cały odcinek przepalony,
Grodzisko chyba dwa odcinki uszkodzone. Koszt wyłączenia jednej żarówki, to są ogromne
środki, koszt wynajęcia usługi jest czasami droższe niż zużycie energii.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Irena Łobacz — Światło i drogi są bardzo potrzebne, mniej
dotinansujemy do czegoś innego. Zaraz będzie ciemno, mieszkańcom się światło należy.

Wójt Gminy Łukasz Kuliś — Powiedziałem to 3-4 miesiące temu, gdy podnosiłem temat
łączenia instytucji kultury. Mówiłem, że będzie taka sytuacja, że staniemy przed dylematem,
albo włączyć światło, albo dowozić dzieci do szkoły albo nie łączyć instytucji.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Irena Łobacz — Będziemy rozmawiali Wtedy, kiedy będzie
taka potrzeba. Miałam telefon od mieszkanki gminy, że w Zakałczu Wielkim nie świeci
kompletnie światło, zgłosiłam i rozumiem, że to światło, jedna lampa, czy dwie zostaną
włączone. Pan Wójt wspomniał o instytucji kultury. Jestem w szoku, bo wyświetliła mi się
informacja, że Pani Budzińska nie jest dyrektorem, a obowiązki pełni Pani Mohyła.

Wójt Gminy Łukasz Kuliś — Tak, to prawda. Od dzisiaj.

Radny Maciej Zbigniew Fiedorowicz — A dlaczego zaszła taka zmiana?

Wójt Gminy Łukasz Kuliś — Termin się skończył dla byłej dyrektor.

Radny Maciej Zbigniew Fiedorowicz — Dlaczego nowy nie został podpisany?

Wójt Gminy Łukasz Kuliś — Będzie po roku, bo będzie reorganizacja instytucji.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Irena Łobacz — Pan Wójt wspomniał O tym, że
rozmawialiśmy o łączeniu instytucji kultury. Z urzędu nie było żadnego projekt w tym zakresie,
przedłożonego przez Pana Wójta, że jest taka możliwość, żebyśmy rozwazyli to jako Radni.
Rozmawialiśmy „na luzie”, czy łączyć instytucje, czy nie, czy warto, czy nie warto. Czy ja źle
zrozumiałam?



Radna Beata Sereda — Tak rozmawialiśmy.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Irena Łobacz — Zastanawialiśmy się dogłębnie nad tym, czy
już łączyć te instytucje, wiedzieliśmy, że jest na to czas, bo chyba 6 miesięcy jest na to,
potrzebne są opinie organów wyższego rzędu

Przewodniczący Rady Gminy Stefania Urbańska — Na pewno też Pani Przewodnicząca
zauważyła, że wczoraj na stronie internetowej pojawił się wpis, że zaj ęcia będą prowadzone w
godzinach popołudniowych, o czym niejednokrotnie nawet sama mówiłam. Teraz kiedy
kończy się kontrakt pojawiła się możliwość pracy po południu? Można mieć fajne zajęcia w
tym czasie, to dlaczego przez tyle lat nie można było tego zrobić?

Wiceprżewodniczący Rady Gminy Irena Łobacz — Może było można ale my tego nie
wymagaliśmy. Dyrektor jest pracownikiem Pana Wójta, jeżeli są sygnały, Radni, mieszkańcy
zgłaszają, że tam nic się nie robi, to na pewno Pan Wójt wezwał Panią Dyrektor i nie wykonała
polecenia to powinna ponieść konsekwencje.

Wójt Gminy Łukasz Kuliś — Dlatego mają Państwo odpowiedź.

Do pkt. 4
W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia przewodniczący dokonał zamknięcia
posiedzenia.

Na tym posiedzenie i protokół zakończono.

Pr ewodnicz cy posiedzenia
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